
 

 

Žádost: 
 

Žádost o poskytnutí informace ze dne 24. 8. 2022 dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, týkající se žádosti o sdělení informace: „Kolik osob zpětně za 19-20 let (přesně) bylo 

uznáno invalidní - za období od roku 1999 do roku 2019 (není důležité, který stupeň invalidity, jestli I 

nebo druhý nebo III). Ptám se také, jestli je takové zpětné uznání – přímo (a to je velmi důležitý 

dotaz) ZCELA VÝJIMEČNÉ?“. 

 

 
Odpověď: 

 

Odboru lékařské posudkové služby České správy sociálního zabezpečení bylo dne 25. 8. 2022 

doručeno Vaše další e-mailové podání, ve kterém žádáte o odpověď na dotaz: „Kolik osob zpětně za 

19-20 let (přesně) bylo uznáno invalidní - za období od roku 1999 do roku 2019 (není důležité, který 

stupeň invalidity, jestli I nebo druhý nebo III). Ptám se také, jestli je takové zpětné uznání – přímo (a 

to je velmi důležitý dotaz) ZCELA VÝJIMEČNÉ?“ Žádost jste označil jako žádost na základě zákona č. 

106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 

 

K uvedenému dotazu sděluji, že v souvislosti s posouzením zdravotního stavu má lékařská 

posudková služba (LPS) k dispozici údaje o počtu vypracovaných posudků pro účely invalidity v 

jednotlivých letech, uvedená statistika však obsahuje právě zmiňované počty posudků, nikoliv počty 

jednotlivých osob. Jedna osoba mohla být například z důvodu opakovaně podané žádosti, či například 

z důvodu nařízené mimořádné kontrolní lékařské prohlídky v průběhu jednoho roku, posouzena i 

vícekrát. To naše stávající aplikační podpora nedokáže statisticky rozlišit. Údaje o počtu vypracovaných 

posudků jsou k dispozici na webu ČSSZ, kde údaje naleznete obsažené ve Zprávách o činnosti od roku 

2009. 

Pokud se týká další části Vašeho požadavku, mohu pouze znovu konstatovat, že datovat vznik 

invalidity o několik (třeba 20) let zpětně, lze označit spíše za výjimečné. Četnost množství takových 

případů není možné ze statistických výstupů ČSSZ zjistit, proto je nelze nikomu poskytnout. Vzhledem 

k nejasnosti pojmu „zcela výjimečné“, je možné situaci popsat na základě odborného odhadu právě 

termínem „spíše výjimečné“, nebo jen slovem „výjimečné“. 

 

 

 


